



# Središnja knjižnica za Češku manjinu u RH

pri Pučkoj knjižnici i čitaonici Daruvar

Stjepana Radića 5, 43500 Daruvar

telefon: 043 333 468

faks: 043 331 592

e-mail: [fanika@knjiznica-daruvar.hr](mailto:fanika@knjiznica-daruvar.hr)

ravnateljica: Romana Horvat

voditeljica češke knjižnice: Fanika Stehna

## Zbirke:

Ukupno knjiga: 4830

Broj tekućih naslova časopisa: 12

Multimedija: 140 jedinica

Zavičajna zbirka: 349 svezaka knjiga

## Prostor:

Ukupna površina: 45 m<sup>2</sup>

Godina zadnjeg preuređenja: 2007.

## Korisnici:

Ukupno članova: 162

djeca: 110

odrasli: 52

Ukupno posuđeno: 2404

knjiga: 1944 svezaka

multimedija: 460 jedinica

Ukupan broj posjeta: 2880

## Djelatnici:

1 diplomiranih knjižničara





# Središnja knjižnica za Češku manjinu u RH

## Iz povijesti knjižnice:

Središnja knjižnica za Češku manjinu u RH počela se razvijati pri Narodnoj knjižnici «Petar Preradović» u Bjelovaru. Od 1991. godine financira se preko Vladinog ureda za nacionalne manjine, a od 2000. godine financiranje preuzima Ministarstvo kulture RH. U vremenu od lipnja 1991. do svibnja 2007. služba djeluje u Bjelovaru, a od svibnja 2007. odlukom Ministarstva kulture RH preseljava se u daruvarsku Pučku knjižnicu. U bjelovarskom razdoblju služba se razvija, a s preseljenjem razvoj knjižnice stagnira. U počecima nabava građe ostvaruje se uz financijsku pomoć Ministarstva kulture i matične knjižnice «Petar Preradović», a kasnije samo sredstvima Ministarstva. Jedan od bitnih problema je da od strane lokalne uprave (grada Daruvara) ne dobivamo nikakvu financijsku potporu, a materijalna sredstva koja nam osigurava Ministarstvo su nedostatna za nabavu građe.

Na području Bjelovarsko-bilogorske županije živi dvije trećine Čeha, od ukupnog broja češke manjine u Hrvatskoj, ali županija ne podržava nabavu knjižne građe u postotku zastupljenosti manjine. Knjižna građa se nabavlja kupnjom, reciprocitetom iz Češke, a vrlo malo darovima pojedinaca i ustanova. Središnja češka knjižnica ima posebne inventarne knjige. U svom poslovanju knjižnica koristi programski proizvod Metel win namijenjen automatizaciji poslovanja od najmanjih školskih do najvećih gradskih knjižnica. Fond Središnje knjižnice smješten je u zasebnoj



prostoriji, tj. u Multimedijalnoj dvorani gdje se održavaju razni kulturni programi. Knjižni fond se sastoji od referentne građe, beletristike za djecu i odrasle, znanstveno popularne građe te časopisa i novina. Poseban dio čini audio vizualna građa. Od samog osnivanja radi se centralizirana nabava, obrada knjižne i neknjižne građe, permanentno se obrazuje, provode se razne ankete, izrađuje se klasični matični katalog, a kasnije paralelno on line katalog. Održavaju se književne večeri, promocije knjiga, izložbe, predavanja, pričaonice, filmske projekcije. Korisnici na zahtjev dobivaju tematske ispise literature, preporuke pri izboru knjiga, razvijen je modul međuknjižnične posudbe. Distribuiraju se knjige u pojedine podružnice i tamo se posuđuju prema pravilima tamošnje knjižnice. Tako iz fonda Središnje knjižnice imamo dio građe u gradskim knjižnicama ( Sisak, Virovitica, Nova Gradiška) u općinskim knjižnicama ( Hercegovac, Dežanovac, Grubišno Polje, Selce kod Crikvenice) u Češkim besedama – udrugama ( Daruvar, Zagreb, Rijeka, Jazvenik kod Siska), u školskim knjižnicama ( Končanica, Daruvar).



# Središnja knjižnica za Češku manjinu u RH

Pojedine Češke besede imaju svoje vlastite zbirke, koje su izgradile isključivo poklonima ustanova i pojedinaca. Neke zbirke su stručno obrađene, a druge tek inventarizirane.

Voditeljica Središnje knjižnice za češku manjinu putem raznih medija nastoji potaknuti čitanje na materinjem jeziku. Voditeljica piše za manjinska i stručna glasila. Povremeni prilogi o kulturnim i edukativnim aktivnostima javljaju se na HRT-u i NET- televiziji.

